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ΑΝΑΦΟΡΑ 
 
 

Προς:  

1. Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας  

2. Τον Υπουργό Δικαιοσύνης 

3. Τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

 

Θέμα: Αυθαίρετα κτίσματα στο Νομό Ηρακλείου και κοινοποίηση κατασχετηρίων 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Ένα σπουδαίο ζήτημα που απασχολεί περίπου 1.400 οικογένειες στο Ηράκλειο Κρήτης είναι 

αυτό της επικείμενης κατεδάφισης αυθαιρέτων ακινήτων τα οποία δεν έχουν τακτοποιηθει 

με τις προϊσχύουσες νομοθετικές ρυθμίσεις. 

Σήμερα τα πρόστιμα των περισσοτέρων ανέρχονται σε υπέρογκα ποσά που ξεπερνούν τις 

πολλές χιλιάδες ευρώ. 

Στο παρελθόν τακτοποιήθηκαν περίπου 2.100 ακινητα από σύνολο 3.500.  Αποδεικνύεται 

περίτρανα λοιπόν ότι τέτοιες νομοθετικές ρυθμίσεις με αυστηρούς όρους και 

προϋποθέσεις, εξασφαλίζουν αφενός ότι οι ιδιοκτήτες δεν κινδυνεύουν να απωλέσουν 

περιουσιακά στοιχεία αποκλειστικά και μόνο για οικονομικούς λόγους (μη πληρωμή 

προστίμου), αφετέρου ότι η τελική κατεδάφιση κτηρίων θα περιοριστεί στο μέλλον 

αυστηρά σε όσα κτήρια δεν πληρούν τις προϋποθέσεις στατικότητας, περιβαλλοντικής 

ένταξης και προστασίας (πχ. ακίνητα σε ρέματα κλπ). 
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Επειδή ήδη οι αρμόδιοι Δήμοι έχουν κοινοποιήσει ως εκ του νόμου οφείλουν 

ειδοποιητήρια πληρωμής προστίμων στους ιδιοκτήτες αυθαιρέτων του Νομού Ηρακλείου, 

πλην όμως τα ποσά είναι απαγορευτικά για την εξόφλησή τους άπαξ, σε κάθε δε περίπτωση 

η εξόφληση αυτή δεν αναστέλλει καμία διαδικασία εκτέλεσης, καθώς σήμερα δεν υπάρχει 

το απαραίτητο νομοθετικό πλαίσιο για αυτή μέσω τακτοποίησης. Έτσι, έρχονται 

αντιμέτωποι οι πολίτες με επιγενόμενες κατασχέσεις στους λογαριασμούς τους και  φυσικά 

σε απώλεια των περιουσιακών τους στοιχείων, χωρίς τη δυνατότητα να επιλυθεί το θέμα 

αυτό ουσιαστικά ποτέ. 

Επισυνάπτεται σύνδεσμος με δηλώσεις στην Νέα Τηλεόραση Κρήτης της αντιδημάρχου κας 

Αρχοντάκη 

https://www.youtube.com/watch?v=wS72Fu5dmes 

Κύριοι Υπουργοί, κατόπιν τούτων, 

Παρακαλώ, όπως λάβετε υπόψη σας τα αναφερόμενα και προβείτε σε όλες τις απαραίτητες 

ενέργειες, ώστε πολύ άμεσα να προβείτε σε νομοθετικές πρωτοβουλίες για την 

τακτοποίηση ακινήτων. 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 

ΒΑΤΣΙΝΑ ΕΛΕΝΗ 

 

 




